

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

2 августа 2019 г.

ОИ/006981



Экспертное заключение

Лоток для монет с талером 1752 г. из г. Любека.

Время изготовления монеты:

1752 г.

Время изготовления лотка:

конец 1950-начало 1960-х.

Место изготовления: **ФРГ (?).**

Материалы и техника изготовления:

серебро, штамп, чеканка.

Размеры: **14,6×18,9×2,6 см.**

Вес: **191,5 см.**

Владелец: **частное собрание.**

На экспертизу представлен овальный серебряный лоток с монетой в центре чаши. На аверсе монеты Двуглавый орел с цифрой 48 в центре (48 шиллингов). На реверсе картуш с горизонтальным делением - стилизованное изображение флага города Любека.

Надпись: «Civital Lubeche Mon Nova imp.». Реверс: «Geldt anno 1752 48 Schilling courant JJJ».

Талер (нем. Taler) — название крупной серебряной монеты, которая в XVI—XIX веках играла важную роль в денежном обращении Европы и в международной торговле.

До грауманской монетной реформы основной денежной единицей на территории Пруссии являлся рейхсталер. Согласно аугсбургскому монетному уставу он должен был содержать 1/9 кельнской марки чистого серебра. Это соответствовало 29,23 г серебра 889 пробы, или 25,98 г чистого серебра. Несмотря на столь значительную разницу в весе и содержании благородного металла, прусские талеры совершенно необоснованно продолжали чеканить с надписью «Reichstaler». Большинство государств северной и центральной Германии приняли данную денежную систему.

В 1857 году для упрощения торговых операций в Германии был принят единый, так называемый союзный талер (Vereinsthaler). Он объединил монетные системы южно- и северо-германских государств. Таким образом, прекратили свое существование грауманский, конвенционный и кроненталеры.

Сам союзный талер делился в различных государствах на 30 грошей или 48 шиллингов.

Данный талер явился предтечей союзного талера, хотя выпускался только в Любеке в течение 1 года. За этот период стал самой массовой монетой в этом регионе имея многочисленные отличия.

На лотке клеймо:

1. Знак полумесяца с короной — общегерманское пробирное клеймо, ставившееся самим изготовителем. Такое клеймо было утверждено в 1886г. и используется до сих пор некоторыми производителями серебряных изделий.

2. 800 — проба серебра.

3. Клеймо «GOLD-SACK» - «золотой мешок». Клеймо ставилось на немецких изделиях конца 1950-1960-х гг.

Лоток является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.

